جامعة دمنهور  
 كلية التربية 

مواصفات مقرر  الأصول الاجتماعية للتربية    
· البرنامج الذي يقدم المقرر من خلاله (بكالوريوس التربية تخصص بيولوجي إعدادي و ثانوي)

· يمثل المقرر عنصرا (رئيسيا) بالنسبة للبرنامج

· القسم العلمي المسئول عن البرنامج (البيولوجي)
· القسم العلمي المسئول عن تدريس المقرر (أصول التربية)

· السنة الدراسية / المستوى (الفرقة الثالثة- عام)

· تاريخ اعتماد توصيف البرنامج (           )
****************************************

بيانات أساســــية
(1) العنــــــــــــــــوان :  الأصول الاجتماعية للتربية     
(2) الكــــــــــــــــــــود :  

(3) الساعات المعتمدة:

· المحاضــــــــــــــــــــــرة :   2 ساعتان                       

· الدروس العمليــــــــــــــة:    2 ساعتان
· المجمـــــــــــــــــــــــــوع:   4 ساعات
*******************************************

   بيانات مهنية

(1) الأهداف العامة للمقرر
من المتوقع في نهاية المقرر أن يكون الطالب قادر على : 

· أن يتعرف الطالب المعلومات والمفاهيم المرتبطة بالأصول الاجتماعية والثقافية للتربية.
· أن يمتلك الطالب مهارات ربط أصول التربية ببعضها البعض.
· أن يكتسب الطالب اتجاهات إيجابية نحو مهنة التدريس والاتجاهات التربوية المعاصرة.
· تعريف الطالب بماهية أصول التربية وأنواعها.
·  تمكين الطالب من تحليل المؤسسات التربوية خاصة المدرسة
·  تمكين الطالب من تحديد طبيعة العلاقة بين المدرسة ومؤسسات المجتمع الأخرى
· تبصير الطالب ببعض القضايا التربوية مثل الأهداف التربوية والتربية المستمرة.
· تنمية قدرة الطالب على الربط بين التربية وغيرها من العلوم مثل الثقافة والعولمة.
· تمكين الطالب من أدواره كمعلم .
· الإسهام في إعداد المعلم وتبصيره برسالته .
       (2) الأهداف الإجرائية للمقرر

          (أ) المعرفة والفهم:

المعرفة والفهم-أ
· أن يتعرف علي مفهوم التغير الاجتماعي

· أن يتعرف علي علاقة التربية بالمجتمع
· أن يتعرف مفهوم التخلف الاجتماعي  

· أن يستخدم المهارات الإرشادية فى مواجهة المشكلات التربوية التي تواجه التلاميذ.
· أن يذكر الطالب  معنى أصول التربية .
· أن يدرك الطالب الأصول الاجتماعية التي تستند عليها التربية
· أن يتعرف الطالب ماهية التربية المستمرة وأهميتها
· أن يلم الطالب بخصائص لتربية المستمرة وأنواعها وأهدافها 

· أن يتعرف الطالب  مفهوم التطبيع الاجتماعي وماهيته
· أن يتعرف الطالب  جوانب إعداد المعلم المختلفة
(ب) المهارات العقلية:

· أن يستنتج أسباب التخلف العقيم.
· أن يذكر دور المعلم المستقبلي في ضوء التحديات
· أن يتعرف الطالب مصادر اشتقاق الأهداف ومعاييرها
· أن يدرك الطالب طبيعة الثقافة وخصائصها 

· أن يتعرف الطالب التسرب والرسوب من التعليم الابتدائي.
(ج)  - المهارات المهنية والعملية

· أن يتعرف علي الأدوار الوظيفية التي يقوم بها.
· أن يتعر الطالب الأخلاق التي تحكم مهنة التدريس. 
· أن يتعرف العولمة وتأثيرها على النظام التعليمي. 
· أن يتعرف علي مفهوم النظام.
· أن يؤدى الطالب الواجبات المنزلية .
· أن يستخدم المهارات الإرشادية فى مواجهة المشكلات التربوية التي تواجه التلاميذ.
    (د) المهارات العامة والمنقولة:
· أن يتعرف الطالب دور المدرسة والجامعة في تحقيق التنمية المستمرة.
· ان يتعرف  مفهوم التخطيط للتغير الاجتماعي.
· أن يطبق الطالب المهارات التي تعلمها فى مجال التدريس والحياة.
*******************************************

المحتويات
	الأسبوع
	الموضوع
	عدد الساعات

	
	
	محاضرة
	عملي
	شفوي
	مجموع

	الأول
	مقدمة فى التربية
	2
	2
	--
	4

	الثاني
	التعريف بمفهوم التربية لغة – التربية اصطلاحا وأهدافها , وضرورتها , وصلتها بالعلوم الأخرى
	2
	2
	--
	4

	الثالث
	التعريف بمفهوم التربية لغة – التربية اصطلاحا وأهدافها , وضرورتها , وصلتها بالعلوم الأخرى.
	2
	2
	--
	4

	الرابع
	خصائص التربية ومجالاتها.
	2
	2
	--
	4

	الخامس
	مفهوم الأصول الاجتماعية للتربية
	2
	2
	--
	4

	السادس
	بعض التغيرات المجتمعية
	2
	2
	--
	4

	السابع
	دور المعلم في ظل التحديات
	2
	2
	--
	4

	الثامن
	مفهوم العولمة وعناصرها
	2
	2
	--
	4

	التاسع
	مفهوم العولمة وعناصرها
	2
	2
	--
	4

	العاشر
	مفهوم التغير الاجتماعي
	2
	2
	--
	4

	الحادي عشر
	التخطيط للتغير الاجتماعي
	2
	2
	--
	4

	الثاني عشر
	أزمة التخلف الاجتماعي.
	2
	2
	--
	4

	الثالث عشر
	أسباب التخلف الاجتماعي
	2
	2
	--
	4


*******************************************
أساليب التعليم والتعلم
1. المحاضرة

2. المناقشة المفتوحة

3. العصف الذهني

4. العمل في مجموعات

5. التدريب والممارسة
6. التعلم الذاتي
*******************************************

أساليب التقييم
1. الاختبارات الشفوية؛ لتقييم الأداء الشفوي للطلاب

2. الاختبارات التحريرية؛ لتقييم التحصيل والأداء الكتابي للطلاب.

3. البحوث والتقارير؛ لتقييم مهارات البحث والدراسة لدى الطلاب

*******************************************

جدول التقييم

	التقييم الأول                              
	نصف الفصل الدراسي
	الأسبوع السابع

	التقييم الثاني  
	نهاية الفصل الدراسي                           
	الأسبوع الخامس عشر


*******************************************
النسبة المئوية لكل تقييم

	التقييم
	النسبة المئوية

	1. امتحان نصف الفصل الدراسي                      
	

	2. امتحان نهاية الفصل الدراسي
	80٪

	3. الامتحان الشفوي
	

	4. أعمال السنة
	20٪

	5. المجموع
	100٪


*******************************************

قائمة المراجع

(1) كتب الطالب

· دلال عبدا لواحد الهدهود : على عبدا لمحسن تقي , المدخل إلى أصول التربية . ط1 , الكويت 1999م.
· منير المرسى سرحان : فى اجتماعيات التربية , القاهرة , الأنجلو المصرية , 1978.
(2) كتب المحاضر
· محمد الهادي عفيفي : فى أصول التربية , الأصول الثقافية للتربية , القاهرة , الأنجلو المصرية , 1962.
· محمد محسن العمايرة : أصول التربية التاريخية والاجتماعية والنفسية والفلسفية . عمان : دار المسيرة للنشر والتوزيع والطباعة 2000م.

 (3) مجلات علمية، ومواقع الإنترنت

http://ocw,mit,edu
http://www.ust.edu.ye
*******************************************

الإمكانات المطلوبة للتعليم والتعلم  
(1) توفير مراجع متخصصة 

(2) معامل اللغات

(3) وسائل تعليمية 

(4) أماكن كافية لتقسيم الطلاب إلى مجموعات

(5) أجهزة كمبيوتر

(6) برامج تعليمية كمبيوترية (Soft wear)
*******************************************

· منسق المقرر:  
· رئيس القسم:  
· التـــــــاريخ:
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